



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ**

Ταχ. Διεύθυνση : Αθηνάς 63
Ταχ. Κώδικας : 10552
240201
Τηλέφωνο : 210 3310861-2
Fax : 210-3722367

ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ



Α.Π. 240536
ΗΜΕΡ/ΝΙΑ: 13/6/2014

Προς
Κάθε ενδιαφερόμενο

ΘΕΜΑ: Συνεργασία για την «έξυπνη πόλη»

Αξιότιμοι κύριοι,

Με την παρούσα θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας την πρόθεσή μας να εγκαινιάσουμε μία ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα και φιλόδοξη συνεργασία, με στόχο τον σχεδιασμό και την υλοποίηση παρεμβάσεων για την «έξυπνη πόλη».

Ακολουθώντας την Ευρωπαϊκή Πολιτική για την Τοπική Ανάπτυξη που ενθαρρύνει φορείς με ιδιαίτερες και συμπληρωματικές δεξιότητες να συνεργάζονται για την επίτευξη ενός κοινά αποδεκτού σκοπού, θεωρούμε σκόπιμο να επιχειρήσουμε μια τέτοια προσπάθεια για έναν κρίσιμο στόχο: να αναπτύξουμε συνεργατικές δράσεις, εμείς ως Δήμος, από κοινού με φορείς δημόσιου συμφέροντος και άλλους Δήμους της χώρας που μοιράζονται τους ίδιους στόχους και προτεραιότητες για την πρόοδο και την ευημερία του τόπου, των πολιτών τους, αλλά και των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε αυτούς, προκειμένου να κάνουμε τις πόλεις μας πιο βιώσιμες και λειτουργικές.

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο των ευρύτερων συνεργασιών μας για την πρωτοβουλία για τις έξυπνες πόλεις σκοπεύουμε να συνεργαστούμε και με τον Δήμο Θεσσαλονίκης και τον Δήμο Ηρακλείου, υπό την επιστημονική εποπτεία /συντονισμό της Εταιρίας Ελεύθερου Λογισμικού/ Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα, της οποίας ο καταστατικός σκοπός συνάδει απόλυτα με τη στόχευση της προτεινόμενης παρέμβασης και την υποστήριξη του Εργαστηρίου Βιομηχανικής και Ενεργειακής Οικονομίας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΒΕΟ/ΕΜΠ).

Η προτεινόμενη συνεργασία θα αποτελείται από Δήμους που συγκεντρώνουν ένα πολύ σημαντικό μέρος του επιστημονικού και επαγγελματικού δυναμικού της χώρας μας, υπό την επιστημονική εποπτεία του μεγαλύτερου ελληνικού τεχνολογικού ΑΕΙ και τον συντονισμό της ΕΕΛ/ΛΑΚ, που απαρτίζεται από 29 πανεπιστήμια,

εκπαιδευτικά κέντρα και ερευνητικά ινστιτούτα της χώρας, θα έχει ως σκοπό την κατάρτιση ορισμένων κοινών αναπτυξιακών δράσεων για την υλοποίηση του οράματος της «έξυπνης πόλης».

Με τον όρο «έξυπνη πόλη» (smart city) όλοι αντιλαμβανόμαστε μια πόλη που αξιοποιεί σύγχρονες τεχνολογίες, με στόχο, αφενός, να βελτιώσει την καθημερινότητα των πολιτών της και, αφετέρου, να ενισχύσει τη συμμετοχή τους στη λήψη αποφάσεων για θέματα που τους αφορούν. Αυτό, στην πράξη, μεταφράζεται σε ευρυζωνικές συνδέσεις στο Διαδίκτυο, παρεμβάσεις που διευκολύνουν την κινητικότητα στην πόλη, μείωση της κατανάλωσης ενέργειας, υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, δημόσια δεδομένα ανοικτά στους πολίτες, ώστε και οι βασικές υπηρεσίες μιας πόλης να καταστούν περισσότερο προσβάσιμες και οι πολίτες να συνεισφέρουν στον εντοπισμό αλλά και την επίλυση προβλημάτων.

Η συνεργασία μας για την έξυπνη πόλη ανάμεσα στους τρεις δήμους, το ΕΜΠ και την ΕΕΛ/ΛΑΚ θα συνδυάσει την εμπειρία στην ανάπτυξη ανοικτών τεχνολογιών, το εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό και τους κατάλληλους πόρους και γνώσεις, ώστε να επιτευχθεί ο στόχος των ανοικτών δεδομένων και, κυρίως, των ανοικτών υπηρεσιών της πόλης για τους πολίτες της.

Προσβλέποντας στη θετική ανταπόκρισή σας για την έναρξη αυτής της κοινής προσπάθειας, υπογραμμίζουμε τον χαρακτήρα της, ως μιας προσπάθειας να ανοίξουμε τις δυνατότητες και τη γνώση που υπάρχει στις πόλεις μας, στους κατοίκους τους, στους επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται σε αυτές, αλλά και τους επισκέπτες μας, για τη βελτίωση της καθημερινότητας όλων.

Με εκτίμηση,

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΜΙΝΗΣ